

# Колхозная ПРАВДА

Год издания  
15-й  
Орган  
Бутурлинского  
РК ВКП(б)  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся  
Горьковской  
области

## ВЫШЕ ЗНАМЯ ПРЕДОКТАБРЬСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

### В предоктябрьском социалистическом соревновании

Приближается 27-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, которая сбросила цепи рабства с рабочих и крестьян и отдала в их руки государственную власть.

Праздник пролетарской революции — любимый праздник советского народа. По уставованному обычаю советский народ встречает его новыми производственными победами.

Красная Армия встречает 27-ю годовщину Октября новыми блестящими победами на фронте борьбы с фашизмом. Красная Армия почти изгнала врагов с нашей территории и близка к выполнению задачи, поставленной товарищем Сталиным — добить врага в его собственной берлоге.

На победоносное наступление Красной Армии труженики тыла отвечают новыми подвигами в труде. По почину коллектива Московского Ордена Ленина автомобильного завода имени Сталина широко разворачивается предоктябрьское социалистическое соревнование в промышленных предприятиях. На фабриках и заводах проходят собрания рабочих и инженерно-технического персонала, обсуждается обращение москвичей, берутся конкретные социалистические обязательства по увеличению продукции.

Перед колхозным крестьянством нашего района стоят ответственные задачи — завершить уборочные работы, в кратчайший срок рассчитаться с государством по всем видам поставок. Уже сейчас пе-

**А. Прислова,**  
зав. отделом пропаганды  
и агитации РК ВКП(б).

редовые колхозы района начинают разворачивать соцсоревнование на скорейшее разрешение всех очередных задач. Партийные и комсомольские организации должны возгласить патристический подъем колхозников, шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование в колхозной деревне, возлечь в него все колхозы, бригады, звонья, всех колхозников от старца до мала.

Агитаторы должны помочь колхозникам подобрать и оформить конкретные обязательства в письменной форме или в форме устного слова. Ежедневный учет соцсоревнования и его гласность лежат также на обязанности агитаторов. Там, где нет учета соревнования, там нет его вообще. Надо добиться такого положения, чтобы соревнующиеся знали, что сделано ими сегодня и чтобы другие колхозники знали о выполнении обязательств.

В здании каждого сельсовета должна быть доска показателей по колхозам и доска почета. Такие же доски показателей нужно иметь в самих колхозах. На досках почета отмечать лучших людей.

Ежедневные боевые листки и молнии должны передавать опыт лучших производственников, чтобы этим мероприятием добиться общего подъема.

Большую роль в ходе соревнования играют поощрения пере-

довиков — благодарность председателя, премии. Однако премировать надо уметь. Премировать следует только достойных людей и не в конце сельскохозяйственного года, а в ходе их работы. Гласность премирования является стимулом для улучшения работы не только премируемого, но и других колхозников.

Задача сельского агитатора — держать соревнующихся в курсе международной и внутренней жизни Советского Союза. Ежедневно разъяснять колхозникам события на фронте, рассказывать о героизме наших славных бойцов и командиров, о достижениях на фабриках и заводах, об успехах колхозников других областей и районов.

В разрывании предоктябрьского социалистического соревнования большую роль должны сыграть политико-просветительные учреждения — избы-читальни, красные уголки, библиотеки. Постановку наглядной агитации, снабжение агитаторов газетами, книгами должны взять на себя политпросветучреждения.

Районный комитет партии на семинаре секретарей партийных и комсомольских организаций и политпросветработников призвал весь партийно-комсомольский, советский и колхозный актив выше поднять знамя предоктябрьского социалистического соревнования. Ознаменовать 27-ю годовщину Октябрьской революции завершением всего цикла сельскохозяйственных работ.

### Соревнование в деревне

Колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели имени 17 партсъезда (председатель колхоза тов. Алиев П. Ф.), включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, успешно проводят уборочные работы. С раннего утра до ночи работают они на молотье. На 20 сентября уже обмолочено более 50 процентов всех зерновых, бобовых и крупяных культур.

Нельзя здесь заблудиться и о развитии общественного животноводства. Государственный план по крупному рогатому скоту колхоз выполнил на 105 проц., по овцам — на 125 проц. и по птице — на 100 проц. Ра-

ботники ферм производят ремонт и утепление животноводческих построек.

Чтобы заложить основу будущего высокого урожая колхозники стремятся своевременно и качественно поднять зябь. 15-летние подростки Чихалины Боря и Ваня, соревнуясь между собой на взмете зяби, выполняют нормы на 110-120 проц. Систематически перевыполняет ежедневное задание на пахоте и Петухов Миша.

Так разворачивается предоктябрьское социалистическое соревнование в колхозной деревне.

**А. Лалтев,**  
Поселок Покровский.

### Обязались перевыполнить сезонную норму

Родина и фронт требуют от каждого трудящегося как можно больше помощи доблестной Красной Армии в ее освободительной войне. Выполняя это требование, машинисты Бутурлинской МТС по деловому ответили на успешное наступление Красной Армии.

За один месяц на молотилке МБ-1100 машинист Волков Л. Е. намолотил 505 тонн, при сезонной норме 550 тонн. Машинисты: Михеев Н. П. намолотил 456 тонн, Тучин П. М. — 485 тонн и Мясинин И. И. — 346 тонн.

На молотилке БДО при сезонной норме 300 тонн машинист этой же МТС Барганов Н. М. намолотил 250 тонн, машинист Мясинин М. И. — 237 тонн. При дневной норме 8 тонн они намолачивают ежедневно по 10-12 тонн зерна.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование машинисты обязуются перевыполнить сезонную норму на молотье.

**С. Пермяков,** директор Бутурлинской МТС.

### Семинар секретарей партийных и комсомольских организаций

20 сентября в помещении парткабинета состоялся семинар секретарей партийных и комсомольских организаций, избачей и красноугольцев. Присутствовало 60 человек.

Участники семинара заслушали два доклада. С докладом — о роли партийных и комсомольских организаций и политпросветуч-

реждений в разрешении очередных задач сельского хозяйства — выступил секретарь районного комитета партии т. Люсов.

Второй доклад — о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования — сделала зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) т. Прислова.

### Предали забвению зяблевую вспашку

Урожай будущего года во многом будет зависеть от своевременности и качественно поднятой зяби. Эта простая истина непонятна только руководителям колхозов Кремницкого сельсовета во главе с председателем совета т. Стрекаловым.

На 18 сентября по Кремницкому сельсовету не вспахано ни одного гектара и даже не выделено тягло на подъем зяби. О чем думают кремницкие руководители, предав забвению одну из важнейших сельскохозяйственных кампаний. **В. Михеева.**

### Комсомольская транспортная бригада

Комсомольско-молодежная транспортная бригада по вывозке хлеба государству в колхозе «15 лет РККА» состоит из 20 человек. Руководит ею комсомолец Михаил Бебнев. Бригада ежедневно доставляет на сыпной пункт по 80-85 цент. хлеба. На 20 сентября бригада свезла на пункт заготовлено 400 центнеров зерна. **Н. Полякова.**



Звеньевая колхоза «Баклинский рабочий», Агдамского района, Азербайджанской ССР, комсомолец Надирова Гейгез Гумбат кнз, награжденная орденом Ленина.

Фото Г. Седух.

Фотохроника ТАСС.

### Равняйтесь по колхозу им. Андреева

Хлеб — это снаряд, которым мы помогаем доблестной Красной Армии громить ненавистного врага. Сознывая всю важность досрочной сдачи хлеба государству, колхозы — передовики везут на сыпные пункты лучшее зерно нового урожая. Одним из первых полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам 1944 года колхоз им. Андреева, Борюковского сельсовета (председатель т. Головлев И. С.). Государственный план хлебопоставок колхоз выполнил на 102,4 проц.

Наряду с этим есть факты преступного отношения к государственному обязательству. Так колхозы Ургинского сельсовета (председатель сельсовета Закиров) выполнили план сдачи хлеба государству только на 0,6 проц.

Не лучше обстоит дело в колхозах Кремницкого сельсовета (председатель т. Стрекалов), где сельхозартель «Вперед» (Каменищи), выполнила хлебопоставки

лишь на 20,9 проц., колхоз «Серп и молот» — на 22,8 проц., сельхозартель «Красная зорь», Бакалского сельсовета, выполнила хлебопоставки на 20,4 проц., колхоз «Путь к социализму», Инкинского сельсовета — на 26 проц. Серьезно отстают от сдачи хлеба государству колхозы «Красный партизан», Кочуновского сельсовета, им. Молотова, Валгусского сельсовета, им. Куйбышева, Погореловского сельсовета.

Позорное отставание этих колхозов в важнейшем государственном мероприятии, каким являются хлебопоставки, есть результат беспечности руководителей и самоуспокоенности секретарей первичных парторганизаций.

План сдачи хлеба государству должен быть выполнен в срок и полностью — этого требуют Родина, фронт, это необходимо для окончательной победы над врагом.

**К. Гаврилова.**

### ИЗБА-ЧИТАЛЬНЯ ГОТОВА К ЗИМЕ

Вечера стали холодные, ночи темные. В такую пору нет желания бродить по улицам села, хочется тепла, света, уюта. Все это молодежь и старики, пожилые и дети находят в Нелюбовской избе-читальне.

В этом году изба-читальня размещена в двух комнатах, отапливается, запасы дрова. Уже сейчас помещение отапливается.

В часы отдыха хорошо посидеть в чистом, уютном помещении избы-читальни, почитать га-

зеты, журналы, книги. Каждый вечер собираются сюда колхозники послушать радио (изба-читальня имеет свой радиоприемник), беседу или лекцию.

Председатель сельсовета т. Островская и зав. избы-читальней т. Полякова уделяют избы-читальне много внимания и заботы. Колхозники и колхозницы любят это культурно-просветительное учреждение и охотно посещают его.

**В. Сельская.**

### Школьники пополняют птицефермы

Большую помощь в комплектовании птицеферм оказывают учащиеся Нелюбовского сельсовета.

Под руководством зав. школой т. Панфиловой они собрали для

фермы колхоза «15 лет РККА» 56 голов птиц. В колхозе «Новая ветка» собрано 50 голов.

**Н. Островская,** председатель Нелюбовского сельсовета.

### Достоинно встретим 27-ю годовщину Октября

Колхозы Крутецкого сельсовета включились в предоктябрьское социалистическое соревнование.

В шести сельхозартелях полностью укомплектованы животноводческие фермы. За успешное окончание полевых работ исполком Крутецкого совета вручил переходящее Красное знамя колхозу «Вультура» (председатель т. Жулин А. С.). Председатель колхоза «Выстрел» т. Лексин

В. В. исполком совета вынес благодарность.

27-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции колхозы обязались встретить досрочным выполнением хлебопоставок. Колхозники сельхозартеля «Вультура» взяли обязательства до 25 сентября полностью все засидривать и до 30 сентября закончить полевые работы.

**М. Чичков,** председатель сельсовета.

# На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 13 по 19 сентября 1944 г.)

Войска 3-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление, прорвали оборону противника и 19 сентября овладели мощным опорным пунктом обороны немцев в южной части Эстонии — городом и крупным железнодорожным узлом Валга, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, среди которых город Тярва.

Восточнее города Рига наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Плявиняе, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перешедшие в наступление, прорвали сильную, глубоко эшелонированную оборону противника юго-восточнее города Рига и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 40 км., расширив прорыв до 120 км. по фронту. В ходе наступления войска фронта заняли города Бауска, Юнелгава и более 2.000 других населенных пунктов.

Западнее города Иелгава (Митава) крупные силы танков и пехоты противника атаковали наши позиции. Завязались ожесточенные бои. Немцы пытались любой ценой прорвать советскую оборону и выйти к городу Иелгава. Все вражеские атаки потерпели неудачу. Советские пехотинцы и артиллеристы отбросили противника и прочно удерживают свои позиции. Немцы понесли большие потери в живой силе и технике. Только за один день истреблено более 600 гитлеровцев, сожжено и подбито 43 вражеских танка. Кроме того, 11 танков противника подорвались на наших минных полях.

Войска 2-го Белорусского фронта 13 сентября овладели городом и крепостью Ломжа. Ломжинский укрепленный район являлся одним из наиболее мощных узлов сопротивления немцев на подступах к Восточной Пруссии. На следующий день наши войска заняли важный опорный пункт обороны немцев на левом берегу реки Нарев — город Новогруд.

Войска 1-го Белорусского фронта после продолжительных и упорных боев 14 сентября овладели предместьем города Варшава и важным опорным пунктом обороны немцев на восточном берегу реки Висла — крепостью Прага. В этих боях принимала участие 1-я польская пехотная дивизия. В

четырёхдневных боях за Прагу истреблено до 8 тысяч немецких солдат и офицеров, уничтожено 70 танков и самоходных орудий, 54 полевых орудия и 380 пулеметов. Захвачено 8 исправных танков, 14 бронетранспортеров и 52 орудия. Взято в плен до 400 немцев.

Южнее города Жешув наши войска вели наступательные бои и заняли город и железнодорожную станцию Кросно, а также свыше 100 других населенных пунктов. Наши войска подошли к государственной границе Польши с Чехословакией.

Южнее и юго-восточнее города Салок наши войска заняли города Лиско, Устрики Дольные и ряд других населенных пунктов.

В северо-восточной части Румынии наши войска овладели важным опорным пунктом обороны немцев и венгров в проходах Карпатских гор — городом и крупной железнодорожной станцией Бымбулунг. Вражеский гарнизон полностью уничтожен. Небольшая часть немцев и венгров, прекративших сопротивление и сложивших оружие, взята в плен.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли города Георгени, Прайд, Топлица и ряд других населенных пунктов. Захвачено много пленных и трофеев.

В центральной части Румынии наши войска заняли город Турда, расположенный в 25 км. от главного города Трансильвании Клуж. Советские бойцы взяли в плен 900 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В западной части Румынии наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли город и крупный железнодорожный узел Тимшоара.

При прочесывании лесов западнее города Бакэу наши войска взяли в плен скрывавшегося в лесу командира 52-го немецкого армейского корпуса генерала пехоты Бушенгагена.

Советские войска 16 сентября вступили в город Софию — столицу Болгарии.

За время с 12 по 18 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 627 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 407 самолетов противника.

В течение 14-19 сентября в Москве происходили переговоры между представителями Советского Союза и Великобритании, действующими от имени всех Объединенных наций, находящихся в состоянии войны с Финляндией, с одной стороны, и делегацией Финляндского Правительства, с другой стороны, по вопросу о заключении Соглашения о перемирии с Финляндией. В переговорах участвовали со стороны СССР — В. М. Молотов, Маршал К. К. Ворошилов, А. А. Жданов, В. Г. Деказов, М. М. Литвинов, генерал-полковник С. М. Штеменко, контр-адмирал А. П. Александров, со стороны Великобритании — Посол г. Керр и Советник — Посланник г. Вальфур. В качестве представителей Финляндии в переговорах участвовали уполномоченные Финляндского Правительства — Министр Иностранных Дел Г. К. Энкель, военный министр Генерал Р. Вальден, начальник Генерального Штаба Генерал — Э. Хейнрикс, Генерал О. Энкель.

Переговоры закончились подписанием 19 сентября Соглашения о перемирии с Финляндией. Соглашение о перемирии по уполномочию Правительств Союза ССР и Великобритании подписал Генерал — полковник А. А. Жданов.

С финской стороны Соглашение подписано г. К. Энкель, Генералом Р. Вальден, Генералом Э. Хейнрикс и Генералом О. Энкель.

Текст Соглашения о перемирии будет опубликован особо.

(ТАСС).

# Письмо с фронта

Дорогие земляки!

Шлю Вам свой боевой фронтальной привет, поздравляю Вас с одержанной победой на трудовом фронте и с полученным переходящего Красного знамени за отличные проведенную уборочную кампанию в 1944 г.

Красная Армия в 1944 году одержала ряд крупных побед над немецкими оккупантами. Она освободила сотни городов и сел, сотни тысяч человек мирного населения — наших братьев, сестер, отцов и матерей, невинно страдавших в немецкой неволе. Красная Армия вышла на государственную границу Пруссии, освободила часть Польши, Румынии и с каждым днем одерживает все новые и новые победы.

Красная Армия приступила к выполнению задачи, поставленной Главкомандующим, Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным, в первомайском приказе — добить раненого зверя в его собственной берлоге. Наши снаряды уже уничтожают гит-

леровцев на его собственной территории. Недалек тот час, когда Красная Армия вместе с советским народом и вашими союзниками одержит окончательную победу над врагом.

Но на пути к победе встретятся немало трудностей, которые нужно преодолеть. Мы, воины, постараемся еще крепче наносить удар за ударом по гитлеровским собакам, чтоб им впредь было не повадно ступать своим грязным сапогом на нашу священную землю.

Призываю Вас, дорогие земляки, еще крепче приложить усилий для окончательного разгрома врага — во время и с честью закончить осенние работы в поле, полностью расчиститься с господствами и оказывать помощь фронту для общей победы над врагом.

Желаю дальнейших отличных успехов в вашей работе.

С уважением к Вам ваш земляк **орденносец Годухин В. С.**  
Адрес: Полевая почта 29425, Годухину Василию Савельевичу.

## Как произвести подзимний посев кон-сагыза

Чтобы получить дружные всходы кон-сагыза весной 1945 года, надо особо тщательно провести подзимний посев.

Передовые звенья нашей области, выполняя агротехнические правила, получают высокие урожаи кон-сагыза.

В колхозе «Завет Ильича», Спасского района, Мокрушина Л. П. получила в 1944 г. урожай кон-сагыза 37 цент. и семян 20 кгр. с гектара.

Тов. Захарова из колхоза «Первые Шаги», Т. Станского района, нарыла кон-сагыза 20 цент. и собрала семян 34 кгр. с гектара, а т. Егоршина Е. И. из колхоза «Красный Штурмовик», Бутурлинского района, получила кон-сагыза 20 центнеров, семян — 75 кгр. с гектара.

Следует помнить, что передовики, мы должны добиться высокого урожая кон-сагыза во всех колхозах, возделывающих эту культуру.

Для этого, прежде всего, надо подготовить звеньевых и бригадиров, затем в каждом колхозе своевременно подготовить участок, вывезти навоз и немедленно его запахать на глубину не менее 20 см., по возможности плугом с предплужником, а затем заборонить.

Дней за 10 до посева на участке провести культивацию и, если есть возможность, внести минеральные удобрения.

Посев производится сухими семенами в период устойчивого похолодания с тем, чтобы семена

не проросли с осени. Проводить посев можно сеялками и ручным рядовым и гнездовым способом. Кроме того, можно заложить раскладники, а весной растения пересадить в подготовленный участок.

При рядовом посеве семена смешиваются с прожаренной лузгой. При гнездовом посеве — с перегноем от 2-5 цент. на га.

Ширина междурядий при рядовом посеве 44,5 см., при гнездовом посеве 60 см. и в рядке 30 см.

Норма высева 2 кгр. на га при 100 процентной хозяйственной годности.

Глубина заделки от 0,5 до 1 см. с обязательной присыпкой рядков и гнезд после посева перегноем или торфировкой.

Для рядовых посевов можно приспособить обыкновенные зерновые сеялки с анкерными и дисковыми сошниками. Ограничителями глубины заделки семян сеялок с анкерными сошниками служат деревянные каточки, а дисковые сошники снабжаются приспособленными бордами с чистниками, которые можно изготовить в любой колхозной кузнице.

Применяя в текущем году в широких размерах подзимний посев и учитывая его особенности, необходимо срочно вывезти навоз на поля и провести как можно раньше глубокую обработку почвы.

Подготовить сеялки, семена, просеянную лузгу и материалы для присыпки.

Агроном обло **Н. Ф. Куроп.**

## Дезорганизаторы производства понесли заслуженную кару

Коллектив Пырского торфопредприятия, закончив добычу торфа, напряженно работает на сушке и уборке его. Сотни торфяников и торфяниц, самоотверженно трудятся, показывая образцы высокой производительности труда. Передовые люди предприятия — работницы бригад Хачовой, Маркеловой, Суматохиной, Масловой изо дня в день перевыполняют нормы и увлекают за собой других.

Но среди честных тружеников нашлись люди, которые собственные интересы поставили выше интересов Родины, нарушили трудовую дисциплину, дезорганизовали производство, убежали с предприятия. Они нанесли большой ущерб государству.

Выездная сессия суда рас-

смотрела дела дезорганизаторов в открытом судебном заседании в клубе Пырского торфопредприятия. На процессе присутствовало много рабочих и работниц торфопредприятия. Зал клуба был переполнен.

Советский суд сурово наказал дезорганизаторов, приговорив: Радаеву Анну Андреевну — из деревни М. — Якшень, Бутурлинского района, — к 4 годам лишения свободы, Лукьянову Марию Александровну — из деревни М. — Якшень, Бутурлинского района, — к 4 годам лишения свободы.

Пырские торфяники единодушно одобрили приговор суда.

(Из газеты-молнии «Держипец» на Пырском торфопредприятии).

# Международный обзор

С каждым днем все сильнее сказывается на Германии последствие разгрома ее армий советскими войсками 2-го и 3-го Украинских фронтов. Выход Румынии и Болгарии из фашистского блока и объявление ими войны немцам в корне изменили военную обстановку на Балканах.

Красная Армия и действующие совместно с ней румынские войска истребляют гитлеровцев, оставшихся в Северной Трансильвании и Северной Румынии. Наши войска уже приближаются к рубежам Венгрии — последнего сателлита Гитлера. Народно-освободительная армия Югославии, продолжая свое наступление, отсекает немцам линии отхода с юга Балкан в Германию. Уже очищены от фашистских оккупантов многие районы и десятки городов Сербии, Боснии, Далмации, Герцеговины, Словении, а также ряд островов вдоль побережья Адриатического моря. В Греции, по последним сообщениям, успешно действуют против гитлеровцев вооруженные силы внутреннего фронта. Немецкие гарнизоны отрезаны друг от друга. Гитлеровцы начали эвакуацию островов Эгейского моря.

Близится день, когда Балканы будут полностью освобождены от немецко-фашистских захватчиков, а банды предателей — Михайловича, Недича и прочих постигнет участь кланки Антоеску и других прислужников Гитлера, уже арестованных и ожидающих кары за совершенные ими преступления.

На Западе наши союзники почти полностью освободили Францию и Бельгию. Согласно сообщению штаба верховного командования союзников со дня высадки англо-американских войск в Нормандии — с 6 июня по 15 сентября — немцы потеряли 750 тысяч солдат и офицеров. Англо-американские войска в нескольких пунктах между Аахеном и Триром уже перешли германскую границу и ведут бои в самом Аахене. 17 сентября после предварительной мощной воздушной бомбардировки крупные азиатские части союзников были высажены в Голландии.

Выход советских войск на чехословацкую границу зажег боевым энтузиазмом борющихся патриотов Чехословакии, которые наносит врагу удар за ударом. В Словакии чехословацкие части и партизанские отряды ведут бои с немецко-венгерскими захватчиками.

В Дании снова вспыхнула всеобщая забастовка, объявленная в знак протеста против гитлеровского террора.

На днях в Квебеке (Канада) состоялось совещание президента США Рузвельта с английским премьер-министром Черчиллем. В официальных заявлениях, опубликованных по окончании совещания, указывается, что обсуждались все вопросы, касающиеся войны против Германии и Японии. Рузвельт и Черчилль отметили, что война в Европе и разгром Германии приближаются к своему завершению.

19 сентября подписано Соглашение о перемирии между Правительством Союза ССР и Великобританией с одной стороны, и Финляндией, с другой.

**Л. Волюнский**

Ответственный редактор **К. Г. Лобанова.**